

寒天下小學女生衣衫單薄 警拘父母涉虐兒

本港連日天氣嚴寒，昨早市區氣溫最低只有攝氏 8 度，加上流感肆虐，人人為保暖以免感冒均穿上大褸，掛上頸巾之際，一名 11 歲女童上學時，卻被發現只身穿單薄校服，未有添加足夠禦寒衣物，校方聯絡家長不果，疑女生被疏忽照顧，經商議後遂報警。警方初步調查後，將案件列虐兒，拘捕女童的父母。



涉事女童衣衫單薄，被送院檢查。

該名 11 歲女童就讀黃大仙獻主會溥仁小學，消息指，女童昨早上學時，教職員發現她衣衫單薄，在嚴寒下，只穿校服裙上學，腳部更只有白色短襪，手腳冰冷，不斷打冷震；教職員嘗試聯絡其父母不果，即時報警。警方暫列虐兒案處理，並將女童送到伊利沙伯醫院檢查身體。警方傍晚聯絡到女童的 40 歲母親及 35 歲父親，並以涉嫌虐待兒童拘捕兩人，案件交由黃大仙警區刑事調查隊跟進。



校方經商議後，決定報警處理。(蘇文傑攝)

女童疑被迫沖凍水涼

據悉，學校社工一直有跟進女童個案。校方於上周天氣轉冷時，亦留意到女童情況不尋常，沒有穿著足夠衣物，社工曾與校方商討事件，至昨日女童上學時，發現她衣衫單薄，再查問下，她更透露在嚴寒下被迫用凍水沖涼。

社署發言人表示，有關女童是社署社工跟進的個案。社工已接觸家長並會按他們的需要為女童及其家庭提供適切的協助。教育局則表示，已接獲學校通報有關個案，局方會繼續與學校保持緊密聯繫，提供適切支援及建議。

有合理懷疑疏忽照顧

防止虐待兒童會署理總幹事黃翠玲表示，個案已通報相關部門，已有機制處理，目前仍是懷疑虐兒個案。她稱，虐兒個案分身體虐待、性侵犯、疏忽照顧及精神虐待等，其中疏忽照顧即照顧者沒有滿足兒童的基本成長需要，包括足夠衣物、飲食、受教育機會、醫療照顧等，而在寒冷天氣下，沒有足夠衣物，已有合理懷疑為疏忽照顧。

至於家長能否以「鍛鍊」子女為由開脫，黃翠玲則指，這便需要聽兒童的聲音，若涉事兒童感覺被迫、不舒服，不自在或難以承受，最終生病而影響身體健康等，這便值得商榷，但一切需要各專業部門的調查及評估。

過去 3 日

流感再奪 19 命

另外，天氣持續寒冷，而流感繼續肆虐。本港在過去 3 日再新增 27 宗成人嚴重流感個案，並新增 19 宗死亡個案，令今年至本週日(4 日)為止，共錄得 201 宗嚴重成人流感個案，其中 112 人死亡，嚴重或死亡個案中，均以 65 歲以上長者居多。同期有 11 宗兒童嚴重個案，其中 2 人死亡。



4 校爆流感 88 人中招

另外，再有 4 間小學爆發流感，一共 88 名學童受影響，其中 3 名學童曾入院治療，一人仍然留醫。所有學童情況穩定。其中兩間位於灣仔區的小學爆發乙型流感，灣仔活道聖約瑟小學的 21 名男童，及大坑道瑪利曼小學的 20 名女童受影響。另外，大埔太和邨的林村公立黃福鑾紀念學校，爆發甲型流感，涉及 20 名學童；將軍澳嶺光街的香港華人基督教聯會真道書院(小學部)，則爆發流感樣疾病，涉及 27 名學童。4 間學校正接受醫學監察。

公立醫院服務方面亦持續緊張。周日有 5,329 人次到急症室求診，整體內科病床佔用率有 111%，其中聯合醫院最為嚴峻達 134%。港大感染及傳染病中心總監何栢良表示，學校爆發流感個案有明顯增加，認為與近期溫差大有關，預計流感高峰期會持續至 3 月底至 4 月初，又指過往經驗顯示，市民趁長假外遊返港，人流或會加速流感傳播，故爆發點通常在農曆新年前後，預計屆時感染人數可能更多。

Reference: <https://www.am730.com.hk/news/share/114782>